

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Feladás szerkesztő:
BIRALJENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDÉKEN:
Egész évre 28 kor. | Negyed évre 7.- kor.
Fél évre 14. | Egy hónap 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR. —
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 40 Bt.

A levert ir felkeelés.

A szigetország, mely csak nézni akarta, amíg a háboruba kevert népek egymást öldösik, hogy azután a lerongyolódott, kiéhezett, vérvesszett Európa fölött újra évszázadokon keresztül ő legyen a legnagyobb hatalom, kezd inogni ezen a büszke polcon. Még ki se huzta az általános védkötelezettség kardját, hogy a németekre ijesszen vele és már belemarkoltak a karjába a saját vérei, az elnyomott irek. Kegyetlen szatirája a világtörténelemnek! Amíg Anglia a kis népek szabadságát hirdette, az apró nemzetek protektorának szerepét játszotta, az alatt ellene lázadtak föl és föl szabadulást akartak a hozzá legközelebb álló leigázottak, az irek. Az elkeseredettség, a düh, a mely évtizedeken keresztül ért és forrott, most a világháboru tüzetől magasra csapott fel és a lázadás árvizét csapta ki. Mind ennek ellenére, amellyel az angol a külföld előtt az igazi eseményeket el akarta titkolni, jelentőségüket lekicsinyelni, letompítani, kétségtelen, hogy az angolokat különösen kellemetlenül érintette ez most, amikor — amint maguk bevalották — attól tartanak, hogy semleges külföldre hatással lehetnek ezek az események.

A háboru a népjogoknak legjobb termő talaja. Az orosz alkotmány is akkor vert gyökeret, amikor Oroszországot Japán leverte és a kudarc hatása alatt Gapon pópa és hívei fölkorba csolták a szenvedélyeket Szentpétvári utcáin. H akkor Oroszország győz, régi formájában marad meg az orosz abszolutizmus, amelyen rést ütöttek. Az események megismétlődtek — és azon, hogy nem Oroszországban, hanem Angliában került újra a sor rájuk, nincsen esodálni való. Ebben a világháboruban Anglia vette magára a legnagyobb felelősséget. Az entente kudarcra tehát első sorban Anglia szégyene. A harag, a felháborodás, a düh tehát legjobban az angol közvéleményből tört ki az országnak vezetői ellen és ebben a tömeghangulatban fokozott erővel, a viharok elsőpró hatásával ujult föl az irek elégedetlensége, jogegyenlőséget követelő türelmetlensége.

Bizonyos, hogy az irek lázadása előre meg volt szervezve. Fegyveres letörése az angol kormánynak óriási munkát adott. Dublin, az ir főváros a felkelők kezében volt, a táviróvezetékeket elvágták, a vasúti állomások egy részét megszállották: ez a polgárháboruak legkomolyabb formája. És ha sikerült is az angoloknak vérrel és vassal elnyomni a lázadást, az elégedetlenséget guzsba kötni, számíthat-e Anglia katonai ereje akkor, amikor az általános véd-

kötelezettségnek ilyen leigázott nép fiaiból kell hadsereget szervezni. Avérbe fult forradalom után lehet-e csataterekre vinni azokat a lázadókat, akiket nem öltek meg és nem börtönöztek be.

Nemcsak a semlegesekre, de Anglia szövetségeseire is mély hatással lesz ez az angol beháború. Mit várhatnak ilyenek után Anglia fegyveres segítségétől? Lehet-e még hinniök a kiéhezett tervekben, amikor bebizonyosodik, hogy a háboru elnyulása ép

Angliát hozza egyre kellemetlenebb helyzetbe?! Korai lenne arról beszélni, hogy az ir lázadás a háboru befejeztét siettetné. De a forradalmak szónokaiban sokszor a virradás kakasai rikoltanak. A világháboru sötétje kezd oszlani. Elsőben az irek függetlenségi harca bontakozik ki belőle: azután következik az angol uralom alatt nyögő nemzeteknek, az entente egyesült országok föl szabadulása a britt békók alól!

Heves harcok az olasz fronton.

Egyre erősebbek a Col di Lana vonalon a tüzezharcok. — Az ántánt már nem követeli Görögországtól a szerb csapatok átszállítását. — Élenkülnek a harcok a Vardar mellett. — Verdun körül ágyuharc folyik.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 15. (Hivatalos).
Nincs nevezetesebb esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 15. A nagy főhadiszállás jelenti: Nincs különös esemény.

A legfőbb hadvezetőség.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 15. (Hivatalos).
A doberdói fensikon ma éjjel San Martino-tól nyugatra az olaszoknak egy heves kézigránátáttámadását elkeseredett harc után visszautasítottuk. Egyébként a harci tevékenység csekély volt.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 15. (Hivatalos).
Nincs nevezetesebb esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 15. A nagy főhadiszállás jelenti: Ellenséges repülőket, amelyek Miroveára és Doiranra bombákat dobtak, védőtűzünk elűzött.

A legfőbb hadvezetőség.

A SZERBEK NEM VONULNAK AT GÖRÖGORSZÁGON.

ATHÉN, máj. 15. Görögország londoni és párisi követei közölték a görög kormánynyal, hogy az ántánt-kormányok nem követelik a szerb csapatok átszállítását Görögországon.

FRANCIA JELENTÉS A BALKÁN RÓL

PÁRIS máj. 15. A Havas-ügynökség Szalonikiból jelenti: A Vardar balpartján levő elenséges állásokat erős tüzezhárc alatt tartjuk.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 15. A nagy főhadiszállás jelenti: Egy felderítő csapat a Ploegstert erdőben (Armentiérestől északra) behatolt az ellenség második vonalába, felrobantott egy aknátárnát és tiz hadifogollyal tért vissza. Givency en la Gohelle vidékén aknarántantásokat végeztünk az angol hadállásban és árkokért és tölésekért ránk nézve sikeres harcok folytak. A Meas nyugati partján a franciáknak a 304-es magaslát ellen intézett kézigránátáttámadásait visszavertük. A kölesönös tüzezhárci tevékenység a Measnak mindkét partján élénk volt.

A legfőbb hadvezetőség.

FRANCIA HIVATALOS JELENTÉS.

PÁRIS, máj. 15. A francia hivatalos jelentés közli: Verdun körül ágyuharc folyik. Az ellenség a Mort Homme környéké hevesen bombázta.

HIREK.

— **A kormányzó névünnepe.** A meleg és szeretetteljes ragaszkodás virágdiszbe öltöztette ma, Zsófia-napján, a kormányzó palotát. Wickenburg István gróf kormányzó neje, Pücker-Limpurg Zsófia grófnő ünnepelte ma névünnepe, mely alkalommal sűrű egymásutánban járultak a kegyelmes asszony elé mindazoknak a jótékonyági és emberbaráti intézményeknek a vezetői, a melyeknek a grófnő áll az élén és fáradhatatlan buzgalomával segíti elő ezek eredménydus működését. Felkeresték a kegyelmes asszonyt jókívánataikkal a kormányzóság tisztviselői is és Fiume társadalmának színe-java sietett kifejezni jókívánatait. A sok névnap virág számára alig találtak helyet a palotában. A kegyelmes asszonyt nagyon meghatotta az általános szeretet és ragaszkodás ily nagyszerű megnyilvánulása és alig győzte megköszönni a minden oldalról megnyilatkozó figyelmességet.

— **A hét fertőző betegségei.** A városi tisztviselői hivatal jelentése szerint Fiumében és kerületében a május 8-ától 14-éig terjedő héten egy difteritisz eset, 1 kanyaró eset, 2 vörhenyeset és 1 bányahimlő eset fordult elő. A vörhenyek 1 halottja volt.

— **Miért lett öngyilkos Cretich Ferenc?** Cretich Ferenc állatorvos öngyilkosságának oka még mindig ismeretlen. Ismerősei az ok kutatásánál csak következtetéseken indulnak, de ezek kevés valószínűséggel bírnak. Így többek között egy kollégája Domján pécsi rendőrbiztos előtt odanyilatkozott, hogy Cretich már évek óta tulajdonképp magánzó volt, nem folytatott igazi praktizist s így méltán tehető föl, hogy félt, miszerint a reá váró feladatokat nem fogja tenni fennakadás nélkül teljesíteni. Lehet, hogy ez a félelem zavarta meg a szerencsétlen állatorvos lelki egyensúlyát annyira tragikus módon. Cretichet tegnap délután temették a Commercio-térről, a hová vasuti kocsis hozta a holttestét tartalmazó koporsót.

— **Pótsorozás.** E hó 20-án pótsorozás lesz azon 1866—1898 között született népfelkelésre kötelezett egyének részére, akik eddig nem voltak szemlén.

— **Rekvirálják a rézkilincseket is.** Az országszerte folyó fémrekvirálás mindenütt kedvező eredményekkel jár, mindazonáltal szükség van arra, hogy a közönség tulajdonában lévő ama réztárgyak is a katonaság rendelkezésére bocsáttassanak, amelyek eddig mentesítve voltak a beszolgáltatás kötelezettsége alól. A hadvezetőség ezért azt tervezi, hogy legközelebb felhívással fordul a közönséghez és kéri fogja a tulajdonában levő rézkilincsek átengedését. Mielőtt azonban a kivitelenek sorát ejtenék, gondoskodni fognak vasból és egyéb anyagokból való kilincsek előállításáról, hogy az átengedett anyagokért nyomban megfelelő nagyságu és minőségű kilincseket lehessen felajánlani.

— **A városi fogyasztási adóhivatal ellenőrzése.** A városi képviselőtestület legközelebb tárgyalni fogja a városi fogyasztási adóhivatal működési szabályzatának módosítását. A módosítás lényege abban áll, hogy a hivatal felett közvetlenül a városi tanács gyakorolna felügyeletet, míg a hivatal el-

lenőrző bizottságának hatásköre csupán tanácsadóra szorítkoznék.

— **A tábori postacsomagok.** A közönség ismételt figyelmeztetés ellenére a tábori csomagokban még mindig könnyen romló élelmiszereket is küld. Minthogy a tábori csomagokban küldött könnyen romló élelmiszerek kivált a nyári időszakban teljesen megromlanak s nemcsak a címzett részére válnak hasznavehetetlenekké, hanem a közegészségügyet is veszélyeztetik, a kereskedelemügyi miniszter ismét figyelmezteti a közönséget, hogy tábori csomagban könnyen romló élelmiszert ne helyezzen el, annál kevésbé, mert a postahivatalok e tekintetben a legszigorubb ellenőrzés gyakorlására kaptak utasítást.

— **Változások a tüzoltóság szabályzatában?** A városi tüzoltóság szabályzata ügyében a belügyminiszter többféle felvilágosításért fordult a városhoz. Ugy vélik, hogy küszöbön áll a szabályzat módosítása.

— **A Ganz—Danubius gép-, vagon- és hajógyár r. t.** szombaton tette közzé 1915. évi zárószámadását, a melynek adatai a következők: Mérlegszámla. Vagyon: Ingatlanok (budapesti gyárak 5,622.287, fiumei hajógyár 10,237.246, petrovagorai bányamű 10,000, ratibori fiókgyár 388.069 kor.), összesen 16,257.603 korona. Gépek és műhelyfelszerelési tárgyak (budapesti gyárak 10 millió 186.555, fiumei hajógyár 7,064.187, ratibori fiókgyár 798.935 kor.), összesen 18 millió 049.678 korona. Anyagok 9,841.615 korona, áruk 18,106.760, pénztári készlet 251.022, váltók 175.015, értékpapírok 13 millió 669.150, óvadékok 3,500.056, különféle aktívák 1,537.066, adósok 18,296.241 korona; összesen 99,684.211 korona. — Teher: Részvénytőke (10.800 részvény á 800 kor. 8 millió 640.000, négy és fél százalékos kölcsönkötvények 1,268.000, tartalékalap 8,640.000, külön tartalékalap 2,745.602, értékesítési tartalék 11,654.019 (le: kissejtett gépekért 79.564), összesen 11,574.454 korona; értékesítési ingatlanoknál az 1915. évben 325.152, értékesítési gépek és műhelyfelszerelési tárgyaknál 1015-ben 902 ezer 483, összesen 1,227.636 korona, az értékesítési tartalék tehát 12,802.090 korona. Adótartalék 614.391, föl nem vett osztalék 1470, óvadékok 3,487.002, különféle passzívák 1,384.398, hitelezők 40,128.784, folyamatba levő munkákra történt fizetések 15 millió 747.151, nyugdíjalapok követelése 2,125.181. Mechwart András alapítványa 90.000, nyereségáthozat a múlt évről 337.350, nyereség az 1915. évről 1,672.787 korona, összesen 2,010.138 korona. Összesen 99,684.211 korona. Nyereség- és veszteség-számla. — Tartozik: Üzleti költségek 2,428.002, tisztviselők fizetések 1,993.940, munkabérek 14,760.152, adók 688.061, kamatok 2,194.718, értékesítések (értékesítési ingatlanoknál 325 ezer 152, értékesítési gépek és műhelyfelszerelési tárgyaknál 902.483), összesen 1,227.636 korona. Nyereségáthozat a múlt évről 337.350, nyereség az 1915. évről 1,672.787, összesen 2,010.138 korona. Összesen 25,302.649 korona. — Követel: Nyereségáthozat 337.350, adómentes kamatok értékpapírok és pénzügyi betét után 104.916, házbérvévedelem 3231, áruszámla 42,857.150 korona, összesen 25,032.649 korona.

— **Leesett kocsija bakjáról.** Doricevich József 38 éves kocsis a Szápáry-rakparton leesett kocsija bakjáról és meglehetősen súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállították a kórházba.

— **A legénységi állományuk rövid szabadsága.** A Külügy-Hadügy legújabb száma közli hogy a legénységi állományuk rövid szabadságát újból szabályozták. E szerint minden legénységi állományu egyén, aki megszakítás nélkül hat hónapot tölt a fronton, vagy kilenc hónapot a mögöttes országrészben, 14 napi rövid szabadságot kaphat. A méltányossági esetek, a melyek rövid szabadság kivételre engedélyezését teszik szükségessé, ezután is tekintetbe vétetnek s az ily címen engedélyezett szabadságot nem számítják be az említett 14 napba.

— **Lezuhant az első emeletről.** Uricevich József 8 éves fiú tegnap az Isztria-ut 103. számú házának első emeletéről lezuhant. Vértől borítva szállították be a kórházba, ahol egyelőre csak külső sérüléseket konstataáltak rajta, de attól tartanak hogy belső sérülései is vannak.

— **A cinkotai gyilkos él?** A cinkotai rémdráma ügyében lázasan folyik tovább a nyomozás. Budapesti tudósítók ma a következő újabb részleteket táviratozza: Zentán egy jómódu leány egy 1916. április 17-éről keltezett tábori levelezőlapot kapott Kiss Bélától, melyben házassági ajánlatot tett neki. Kiss közli benne a címét is, a határvonalban van. A zentai rendőrség értesítette erről a budapesti államrendőrséget.

— **A számvető őrmester províziója.** Kolozsvárról jelentik: Lázár Elek számvető őrmester ötezer koronát kapott két kereskedőtől az ezred bevásárlásai után, amiért honvédhadosztálybíróóság elé állították. A hadosztálybíróóság felmentette az őrmestert. A felmentést azzal indokolja, hogy a szállított áru kifogástalan volt és a jutalék az üzleti világban szokás.

— **Pásztor József novellái.** Emberkék ennél alatt-öt novellája jelent meg Pásztor Józsefnek a Magyar Könyvtár új sorozatában. Humoros történetek a kishivatalnokok életéből, apró emberek apró ügyei, csak az író enyhe, részvétteljes humora ad nekik súlyt és jelentőséget. Nagyon egyszerű eszközökkel vannak a novellák írva, de éppen azért fogják meg az olvasó rokonszenvét és érdeklődését jobban, mint nem egy lármás, nagyzó írás: mindig érezni, hogy egy mély lelki, őszinte hangu író szól az olvasóhoz, egyike a legújabb magyar irodalom legkiválóbb beszéelőinek, aki mindenképpen méltó volt arra, hogy a Magyar Könyvtár íróinak válogatott gárdájába bekerüljön. A füzetet a I. ampel R. (Wodianer F. és fia) cég adta ki. Ára 30 fillér.

Színház.

— **Vagy ő, vagy senki.** Minden tekintetben sikerült két estéje volt szombaton és vasárnap a színháznak. A közönség kitett magáért, mindkét estén csaknem teljesen megtölte a hatalmas nézőteret, a színház pedig olyan élvezetes, precíz előadást nyújtott, mely tökéletesen rászolgált a nagy érdeklődésre. Eysler szép sikerű, dallamos operettjét, a *Vagy ő, vagy senki*-t adták mindkét estén. A darab „Die, oder Keine” címmel került Bécsben színre és igen nagy sikert aratott. A magyar átültetés semmi-lyen sem áll a német eredeti mögött. A librettó kissé vérszegény, de azért nem szükölködik mulattató, kedves jelenetekben, a zene pedig kitűnő: dallamos, invenciózus és

belső érték tekintetében magasan áll a karmester-zeneszerzők ismert termékei felett. Hangszerelése elsőrangú és dícséret illeti Nagypál karmestert, hogy jó erőkből álló, de kicsiny zenekarával teljesen érvényre tudta juttatni Eysler bájos muzsikáját. A szereplők közül Pásztor Ferikét (Sári) kell első helyen említenünk, aki ezuttal is nagyon szépen énekelt és pajkos játékaival, temperamentumos táncaival és pompás tolettjeivel fokozta elismert énekművészetének hatását. Aranyossy Nusi (Sternbinszky Olga) egy temperamentumos grófkisaszszonyt játszott, betétként énekelt „Szerbuszok jányok!” című belépőjét zajosan megtapsolták és igen nagy sikere volt a Faludi Károlyval való ügyes táncjelenetnek is. Faludi Károly szép sikerrel énekelte Pataky hadnagyot, a mindig jóízű Faludi Kálmán pedig kolosszális derűtséget keltett dr. Szilveszter tanár szerepében. Somogyi, Csengery Stefi, Kovacsics Margit, Kafga és Bécezi jávultak hozzá kis szerepeikben az est sikeréhez. A harmadik felvonás szép diszletei jól hatottak, de gyenge és szegényes volt az első felvonás kivilágítási jelenete. A fiumei színpad technikai eszközeivel ennél sokkal különbet lehet produkálni.

Ma érdekes estéje lesz a színháznak. Jókai örökbecsű műve, Az aranyember kerül első ízben színre nálunk. A poétikus darab előadását érdekessé teszi egy fiumei úri lányuk, Nagy Edith kisasszonynak szárnypróbálgatása, aki először lépve a színpadra, Noémít fogja játszani. Fellép a darabban Polgár igazgató is, a kalandor Krisztyán Tódort játsza, legjobb szerepeinek egyikét. A címszerepet Ladányi kreálja, Timeát Csengery Stefi, Brazovicsnét Kovacsics Margit és a hatalmas darab többi szerepei leköltik a társulat csaknem valamennyi tagját. — Holnap kedden Kálmán Imre szép zenéjű operettje, a Tatarjárás kerül színre páratlan bérletben.

Legujabb.

A CÁR ISTENI MISSZIÓT TULAJDONIT MAGÁNAK.

BERLIN, máj. 15. A Taegliche Rundschau jelenti: Oroszországból kiszivárgott a hír, hogy a cár komoly aggodalomba sodorta környezetét és az orosz vezető köröket. Mint kiínt, azt hiszi magáról, hogy neki isteni missziója van, amit Rasputin befolyásának tulajdonítanak ismét. Attól félnek, hogy a cár lelki egyensúlya megzavarodott, amire komoly okot szolgáltat egy legutóbb elhangzott kijelentése. Ugyanis, amikor környezete arra kérte, hogy határozzon a kisázsiai kérdésben, a következőket felelte: Negyvennyolc éves vagyok, isteni missziót kell betöltenem! Katonai körökben nagy a nyugtalanság és küszöbön áll Szuwajew hadügyminiszter lemondása. A helyzet komolyságára vall, hogy Moszkvában a legrégebb családok körében politikai mozgalom indult meg, melynek az a célja, hogy trónfosztás útján közülök valakit Oroszország trónjára ültessenek.

HEVES HARCOK A COL DI LANAN.

LUGANO, máj. 15. (Olasz hivatalos jelentés). A Col di Lana szakaszon hevesebbé váltak a tüzerharok. Az ellenség a flitschi szakaszon két támadást intézett állásainkra, de visszavertük őket.

HAJSZA JOFFRE ELLEN.

GENF, máj. 15. Párisból jelentik: Castelnau tábornok barátai hajszát indítottak Joffre ellen, mert Verdunnél a nagy német offenzíva kezdete után elrendelte a visszavonulást és február 24-én elrendelte a Maas jobb partján levő francia állások kiürítését, végül felakarta adni Verdunt. Csak Castelnau ellenzésének köszönhető, hogy Verdun ma is áll. A kamarában is szóvá fogják tenni az ügyet.

GREY A BÉKÉRŐL.

ROTTERDAM, máj. 15. Grey angol külügyi államtitkár a következőket jelentette ki egy újságírónak: Nem türjük a orosz zsarnokságot. Belgium és Szerbia visszaillesztése be fog teljesülni. Békét csak a szövetségekkel egyetértve kötünk s csakis hasznos, igazságos békére van szük-ségünk.

NYILTTÉR*.)

Fiumei Első Magyar Rizshántoló- és Rizskeményítőgyár Részvénytársaság

MEGHIVÓ.

A Fiumei Első Magyar Rizshántoló- és Rizskeményítőgyár Részvénytársaság szavazati joggal rendelkező m. t. részvényesei ezennel meghívotnak a

XXXIV.-ik RENDES KÖZGYÜLÉSRE, amely 1916. évi május hó 30-án, kedden délelőtt 11 órakor fog megtartatni a Magyar Általános Hitelbank helyiségeiben (Budapest. V., József-tér 3.)

N a p i r e n d:

1. Az igazgatóság jelentése és az elmúlt üzleti év mérlegének bemutatása.
2. A felügyelő bizottság jelentése az igazgatóság által az 1915/16 évről beterjesztett mérleg és évi zárószámadás tárgyában és felmentvény megadása az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak.
3. Határozathozatal a tiszta nyereség hovatfordítása tárgyában.
4. Részleges igazgatósági választás.
5. A felügyelő-bizottság megválasztása.
6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megálapítása.

Minden letett öt részvény a közgyűlésen egy szavazatra jogosít.

A szavazati joggal rendelkező részvényesek jelen hirdetémmel felhivatnak, hogy részvényeiket a hozzávaló szelvényekkel ellátva nyolc nappal a közgyűlés megtartására kitűzött időpont előtt helyezze letétbe a Magyar Általános Hitelbanknál Budapesten avagy Fiumében a Magyar Általános Hitelbank fiókjánál.

A Budapesten letett részvényekhez mellékelni kell két a saját tulajdonosuk által kiállított és aláírt, aritmetikus sorrendben készített kimutatást, a Fiumében letett részvényekhez hármat.

E kimutatások egy példánya a részvényletevő tulajdonosnak a letételt elismertő megfelelő nyugta kíséretében visszaadatik. A közgyűlés után a részvények csakis a nyugta-kimutatás ellenében fognak visszaadotni.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Az igazolványok Budapesten nyomban a letételkor adatnak ki, Fiumében pedig négy nappal a közgyűlés előtt.

Ha valamely szavazási joggal rendelkező részvényes a közgyűlésen egy ugyan-ezen joggal rendelkező másik részvényes által magát képviseltetni akarja, a vonatkozó felhatalmazást saját igazolványa szélén saját névalíráásával ellátva kell kiállitania.

A mérleg a felügyelő-bizottság jelentésével együtt nyolc nappal a közgyűlés előtt fog betekintés végett a m. t. részvényesek rendelkezésére állani Budapesten a Magyar Általános Hitelbank helyiségeiben és Fiumében a Magyar Általános Hitelbank fiókjánál.

Budapest, 1916. máj. 13.

Az Első Magyar Rizshántoló- és Rizskeményítő Részvénytársaság Igazgatósága.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Züstovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

A IV. hadikölcsönre

jegyzéseket a kormány prospektusában hirdetett hivatalos jegyzési árakon elfogad a

FIUMEI KERESKEDELMI BANK R. T. (Adria palota).

Magas lombardkölcsön. Előnyös kamatláb.

Fenice mozisínház.

Ma: **Fehér rózsák**
(Asta Nielsennel)
és más darabok

A Fiumei Takarékos és Hitelszövetkezet

(Consorzio fiumano di Credito e di Risparmio) Bacich palota

ugy az új 6% járadékkölcsönre mint az 5 1/2%-os pénztárjegyekre az eredeti árakon fogad el jegyzéseket.

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN.

ELŐNYÖS KAMATLÁB.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

A Fiumei Népbank R. T. (Dantetér)

elfogad jegyzéseket a 5%-os m. kir. adómentes állami **járadék-kölcsönre** és az 5 1/2 %-os m. kir. adómentes állami **pénztárjegy-kölcsönre** (IV. hadikölcsönre) az **eredeti feltételek** mellett 1916. április 19-től **május 23-ig** és előnyös feltételek mellett ad kölcsönt a papirokra.

VIS tápélesztőt egyék!

Ezen erőtápszert általánosan használják most Németországban. **1 kgr. 3.50 Kor.** „LUCCULLUS” gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Martia). Viale Deák 2. sz.

Olcso edényarúsítás! A háboru miatt a vevőktől visszavett **egyebutordarabok** valamint **új butorok** olcsó áron kaphatók. Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását olcsó áron elvállalja: **KORNICZAI G. Fiume** Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

HERSKOVITS S. butorraktára Fiume, Parini G. utca 4-6.

Papirzsineg

kenderfonalat, spárgát és kötelet **teljesen pótol. Jó, erős és olcsó.** Minden vastagságban azonnal szállítható **pécsi** raktárunkból. Kivánatra minták és árajánlat vágott zsákzsinegekről is.

Fehér superior

csomagoló papir, legjobb minőségű, 40, 50 és 60 kilogrammos 63x90, 100 és 120 kilogrammos 90x120 nagyságban **pécsi** raktárunkból azonnal szállítható. Előnyös árak.

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság árusztálya Pécsen.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART

kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz. I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Irodai gyakornok

ki magyarul is beszél fizetéssel azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményítőgyár részv.-társaság.

F I U M E.

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYÍTŐ
táblácskákban.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkeskedik

Régebbi évfolyamokból fenmaradt

újság-makulatura

papirt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala
Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

ADAROZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

B U D A I

SZALONKA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba

Esténként **elsőrendű szalonzenekar** hangversenyez.

Kifünő kávéházi italok és ételek Bel- és Külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldöncel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

MONATH ELLA

okl. zongoratanító Via Caserma 4., III emelet.

Richter cipői

legelegánsabbak és a legjobbak

RICHTER FERENC cipész-mester Fiume Corso 37, Abbazia Reichstrasse 39.